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問８ 問７の活動で「改善してほしい」ことや、

西海地区で「新たに取り組んでほしい（取り組み

たい）」活動等がありましたら、お書きください。 
 

表 1 問８ 

No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

1 １．中学生～１８歳 海谷子どもキャンプ、要望があるのであれば、中学生等も参加できるようにしたらよいのでは

ないでしょうか。毎年大人たちがそれも決まった人たちが準備していて、当日参加の保護者
の方に説明しなくてはならないのはかなり面倒です。当日参加の保護者の方にも予定が合う
のなら会議等参加していただくのはどうでしょうか。 

2 １．中学生～１８歳 もっと楽しめること。 

3 １．中学生～１８歳 公園など公共施設の草刈りなどを、程度にやってほしい。 

4 １．中学生～１８歳 夏の花火大会などをやってほしい。 

5 １．中学生～１８歳 子供たちが楽しめる行事をしたほうがいいです。 

6 １．中学生～１８歳 みんなが参加しやすい行事にしてほしい。 

7 １．中学生～１８歳 気を使ったアスレチックで幼児を呼び込む 

8 １．中学生～１８歳 分からない行事があったので、その日より１週間前にチラシを配る。 

9 １．中学生～１８歳 ・春と秋の海谷まつりは絶対にしないでください。近くで子育てしている動物たちに悪影響が

あります。・クマには鈴やラジオは効かないことに早く気付くべき。・これからの農業は野生動
物とのすさまじい闘いになるから、駆除のしっかりした方法を確立するべき。亜流では通じな
い。・飲み会ばかりするな。 

10 １．中学生～１８歳 海谷まつりの場所が遠い。雪上トレッキングが危ないと思う。 

11 ２．１９～２９歳 高齢者による交通事故やルール違反が増加している。親睦を深めるのもいいが、交通安全
に関するイベントを増やすべき。 

12 ２．１９～２９歳 ギネスに挑戦する。 

13 ２．１９～２９歳 今回の秋の海谷祭りのように、小学生が出し物をたくさんして、小学生その家族に大勢参加
してもらう。（春の海谷や、運動会等、あとキャンプも） 

14 ２．１９～２９歳 飲み会が多すぎます。少ない賃金で働いているうえ、他人の飲み会の金銭を出していると思
うとばかばかしくて仕方ありません。減らしてください。 

15 ２．１９～２９歳 若者の集いがあまりない 

16 ３．３０～３９歳 魅力がないので魅力的に PR して。 

17 ３．３０～３９歳 同じような行事が多いので、学校等と地区で一緒にするなどまとめたほうが良いと思う。 

18 ３．３０～３９歳 若い人をもっとあつめてというわりにはずっとやっている人がゆずらないから若い人は入れな
い。自分たちの身近な人しかみていると役員もいない気がする。もっとはば広く役員の人を決

めた方がいいと思う。 

19 ３．３０～３９歳 ・No10,16 のように他地域と交流、アピールが今後重要になってくると思う。地域内だけでまと

まるのではなく、他地域と連携しながら発展地域振興すべき。・各イベントを企画する際、主
旨、理念、何のために行うのか？を明確にして各プロジェクトを進めていくべき。なんとなく繰
り返しているだけでは進展がない。メンバー、参加者全員で思いを共有することは大切だと考

える。・各イベントの反省会（飲み会）で話し合ったことは、しっかり議事録に残すべき。専属に
の”書記”のような存在が必要。 

20 ３．３０～３９歳 稲刈りがあるのは理解するが、地区運動会の時期がおかしい。8月はさすがに参加する気に
なれない。 

21 ３．３０～３９歳 ・若者が参加しやすい行事がまったくない。 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

22 ３．３０～３９歳 地域の活動は大事です。しかし、役員になると活動が多いため負担も大きいなと思ってしまう

のも本心です。 

23 ３．３０～３９歳 ・西海ならでは（西海らしい？）目玉の特産品があればよいと思う。温泉等がなく、これと言っ
たものがないため。・高齢者（特に一人暮らし）は引きこもりがちになるので、健康寿命をのば

すためにも、全体で何かした方が良いと思う。 

24 ３．３０～３９歳 羽生区の七夕行事が廃れてきている（歌、松明か行列ほぼできていない。７月７日に行わなく

なった。）。羽生だけ（子供会）で続けることに限界を感じる。（伝統行事の継承ができていな
い。）。西海地区の一つの行事となったら活性化にもつながるのではないか。他の西海以外
の地域からも人が集まるようにもなるかもしれない。 

25 ３．３０～３９歳 引っ越してきたばかりだと、出ていいのか分からなくて、参加できない行事があるので、班長
さんなりに一声かけてもらえるとうれしいです。子供が土日に参加できるイベントがあると嬉し
いです。 

26 ３．３０～３９歳 さいの神の行事で、点火の時間をもっと早めてほしい。午前には子供の行事があるかもしれ
ないが、午前中かお昼頃にしてほしい。 

27 ３．３０～３９歳 糸魚川高校との交流など、西海地区に通学してくる高校生との交流など（クリーン活動やボラ
ンティア活動）。元気、パワーのある高校生を西海のイベントに誘う。 

28 ３．３０～３９歳 地区親善運動会は、参加者も軽減しているため廃止した方が良いと思う。他の地区との合併

方式にし、運動会を運営してみては？ 

29 ３．３０～３９歳 若者主体のイベントがあれば、参加してみたいが、老人向けばかりあまり参加したくない。 

30 ３．３０～３９歳 糸魚川にきたばかりで、あまりよく分かりません。 

31 ３．３０～３９歳 地域の 50 歳～20 歳くらいの年代の人が、気がるに行える活動や行事を企画して、交流でき
れば良いのでは？又、世代交代をして、50 歳前後へ主導権を渡す。 

32 ３．３０～３９歳 子育て世代としての意見ですが、特に子供が参加しなくてはいけないような行事には負担を
感じます。地域との交流の大切さも分かりますが、「海谷子供キャンプ」は役員の負担が大き
すぎます。こうゆう進行が苦手な大人もいますので、役員の仕事にせずに、外部（または得意

な人）に依頼をしていただけないでしょうか。お願いします。 

33 ３．３０～３９歳 海谷まつりの場所が遠い。 

34 ３．３０～３９歳 運動会実施の時期（夏→秋）。海谷まつり（遠い）場所。 

35 ３．３０～３９歳 あまり活動・行事がいつ行われているかわからない。もっとピーアールしたほうがよいと思う。 

36 ３．３０～３９歳 住みよい西海をつくる会の会員が固定されており、西海の行事の進歩がみられない。子供や

年配者への配慮と意見をもっと重要視するべきと思う。 

37 ４．４０～４９歳 パソコン教室をやってほしい。 

38 ４．４０～４９歳 運動会は外がいい。涼しい時期に開催してください。 

39 ４．４０～４９歳 若い人たちが出ていきます。西海にいたいと思うような地区にしてほしい。川島は橋がなくな
れば孤立します。特に雪です。毎年不安です。 

40 ４．４０～４９歳 ◎運動会は本当にやめてもらいたいです。・日にちが悪い（くそ暑い）。・紅組の人と考え方が
ちがう。・交流目的な別の形でも出来ると思います！！◎他地域との交流はもっとやるべきだ
と思います。押上にかかわらず、寺町や根知や早川など。 

41 ４．４０～４９歳 西海の特産物か食品、食事が何か一つでも考えたらよいと思います。 

42 ４．４０～４９歳 トレッキング（公民館行事とかで）。パン作り（公民館行事とかで）。ヨガ教室がとてもよかった

ので、期間限定ではなく、毎月やってほしい。行事に関わっている人が限られていて、いくつ
もの行事を重複していて、負担が大きい。もっといろんな人に関わってもらうか、行事を厳選し
て減らすべき。☆子供向けやお年寄り向けの行事が多いので、主婦層向けの企画があれ

ば、交流の場にもなるのでは。 

43 ４．４０～４９歳 これからを考えるのなら、次世代が参加できるもの。親子参加型や子育て世代に為になるも

のであった方が良いのでは？（具体的にこれというのでないのですが…。） 

44 ４．４０～４９歳 もっと若いこをふやしてもらいたい。いてほしい。もっといろいろと行事をしてほしいです。 

45 ４．４０～４９歳 特にありません。現状の活動が維持できるようにしていってほしい。 

46 ４．４０～４９歳 ヨガ教室、１か月ではなく年間を通して開いて欲しい 

47 ４．４０～４９歳 継続して活動や行事を行うことは良い事だと思います。各活動や行事を、少しずつ変化させ

ても良いと思います。 

48 ４．４０～４９歳 ・若者交流班の動きのとうめいに。・農村や平牛、羽生公園のせいび。 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

49 ４．４０～４９歳 各地区ごとでやる行事でなく全体で取り組む何か祭りとかすればいいと思う。 

50 ４．４０～４９歳 西海地区は山沿いのため、庭木の手入れが大変である。地域のみんなで協力して各家の草
刈りや庭の作業を実施していけたら良いと思う。 

51 ４．４０～４９歳 若い人の意見、新しいものを取り入れるべき。イベントを行うのが、いつも公民館では、人が

集まらない。人口の大半は平牛、羽生である。集まるのはいつものスタッフといつもの人た
ち。 

52 ４．４０～４９歳 運動会をやめてください８月の暑い時期に実行しているのはどうかと思います。 

53 ４．４０～４９歳 西海公民館の行事に参加した事が何回かあります。いつも参加する、協力するメンバーがい

つも同じ様な人になっている気がします。もっと新しい人が協力できる形（特に平牛地区あた
りの人だと思うのですが…）にうまくもっていけないかなと思います。 

54 ４．４０～４９歳 参加したい、してみたい…と思う行事はたくさんありますが、自分自身が全てを承知しておら
ず、また広報などで情報を得た時にはすでに仕事の休みを取るには遅すぎるということが多く
ありました。周知のタイミングを早めにしていただけたらと希望します。 

55 ４．４０～４９歳 ・他地区、県外等より集客できる活動（西海地区内での集まりでなく） 

56 ４．４０～４９歳 各活動、行事とも素晴らしいと思います。が、今まで自分が参加した中で、「前からやっている

から(伝統は大事だと思いますが）」「予算で決まっているから」やっているのかなぁと感じるこ
とも正直少しありました。 

57 ４．４０～４９歳 夏の運動会は時期を変えてほしい。 

58 ４．４０～４９歳 小学生まで参加できる行事がほとんどで、中学生になるとほとんどなく、中学-高校生までさ
んかできるものがあればよいのにと思う。 

59 ４．４０～４９歳 若い人たちの活動がないと何も変わらないと思います。例えば、年代別にアンケート取ると
か、何がしたいかとか、若いママたちが子供たちを連れて参加できるような、家族と子供が一
体化できるような、役員もベテラン、やることもベテランでは、パターンが一緒で…行ってみた

いなと思うことをするといいと思います。難しいかな？ 

60 ４．４０～４９歳 宅地を造成する取り組みをし、人口増加に努めてほしい。 

61 ４．４０～４９歳 ・西海地区に限ったことではありませんが、高齢化がどんどん進んでいます。公的介護保険

だけにたよるのではなく、地域近所の支え合い（互助）が今後の住みやすさを決めていくので
はないでしょうか。ちょっとした事はお互いに支援し合えるような地域づくり（仕組み作り）をお
願いしたいです。・能生の上南地区では様々な地域の取り組みがされていますので、先進的

な取り組みを参考に、西海地区に合った活動をお願いします。 

62 ４．４０～４９歳 ・年配の男性が活躍できる・参加しやすい活動（男性の力が発揮できる場）があると良いと思
います。 

63 ４．４０～４９歳 参加する方々の年齢層がわかりませんが、２０～６０歳の方々がもっと参加できる取り組みと
なれば、もっと西海地区に活気が出ると思います。 

64 ４．４０～４９歳 行事が多すぎる 

65 ４．４０～４９歳 若者や学生が興味を持って参加できるような事を工夫して実行してほしい。今回のようなアン
ケートは継続して行い改善するとよい。 

66 ４．４０～４９歳 夏休みに子供対象の活動がありましたが、平日だと仕事で送迎が出来ずに参加させてやれ

ませんでした。公民館もお忙しいと思いますが、子供対象のものは休みの日にしてもらえると
うれしいです。平日なら児童クラブと一緒にいいとか、出来れば楽しそうですけど。 

67 ４．４０～４９歳 運動会反対 

68 ４．４０～４９歳 地区会費が無駄に使われていないか不安。会議や行事の後の飲み会は区費からではなく、
自払でお願いします。 

69 ４．４０～４９歳 運動会、もう少しにぎやかだといいなぁと感じました。 

70 ４．４０～４９歳 内容が毎年同じである 

71 ４．４０～４９歳 役員、関係者の参加が多数で、来客が少ないのではないかと思います。 

72 ４．４０～４９歳 海川に面する道路に柵などを付けてほしい。通学路の草刈り。クマ、イノシシなどの対策。道
路に消雪パイプなど自治体に申し入れてほしい。 

73 ４．４０～４９歳 文化祭を無理やり人を集めたり、作品を集めるのではなく、もっと小規模にしてもらいたい。現
状に合ったかたちにしてもらいたい。 

74 ４．４０～４９歳 料理教室の年 2回は少ない 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

75 ５．５０～５９歳 行事はできるだけまとめ、参加割合を増やした方がいい。いろいろありすぎて一つの行事へ

の参加が少人数になっている。（休日を取らなければならない）。ex.小学校の運動会と地区
運動会を一緒にするとか。 

76 ５．５０～５９歳 大変多くの行事があり本当に感謝しています。しかし実際に参加したことのある行事がごくわ
ずかであることに気づかされました。年齢の幅もありますので行事の見直しも難しいものでし
ょうか。数を減らしたからと言って参加者が増えるものでもないと思いますが大変難問です。 

77 ５．５０～５９歳 温泉開発 

78 ５．５０～５９歳 高齢者に対する行事を多くしたら良いのでは。 

79 ５．５０～５９歳 役員になると負担が増える。行事を選ぶべき。 

80 ５．５０～５９歳 海谷を利用。もう少し観光（客）に利用するように。宣伝等を行ってほしい。（市、旅行社等）。
川もしたり（あゆつり）。 

81 ５．５０～５９歳 パソコン教室（教育により、Excel, Word, 他実施したらどうか） 

82 ５．５０～５９歳 同じ役員の方ばかりではなく、若者をもっといれたら皆様が地域の行事に関心がもてるように

なるのではないでしょうか。役員の任期を２年と聞いておりますが、ずっとやっている方がい
る。 

83 ５．５０～５９歳 行事の後の飲み会は、会費制にしたらよいと思います。 

84 ５．５０～５９歳 ・運動会の時期を考えてほしい（夏の暑い時期はどうか？） 

85 ５．５０～５９歳 ※班長の集金回数を減らしてほしい（集金しても、じきにまた１００円とか５００円とかの集金

がある）。新年会がはやすぎるので、２月もしくは１月下旬にしてほしい。※集金（区費および
募金など）で毎年決定されているのであれば、全額まとめて、２回にわけるとかしてほしい（一
の宮の友人にきいたときは、決まっているものは、まとめて１回くらいで集金しているとのこと

でした） 

86 ５．５０～５９歳 No.3 地区運動会、８月ではなく１０月に行えばよいと思う。 

87 ５．５０～５９歳 行事が多すぎると思います。それぞれ、会社、学校、趣味等でも行事が増えてきていると思い
ます。 

88 ５．５０～５９歳 ・意見として早川は温泉がある。・根知はスキー場がある。・西海はただ自然を見るだけ（海

谷）。お金をとれる財産を見つけること。 

89 ５．５０～５９歳 新しい催し物作らない事。役員の負担増になるだけ。 

90 ５．５０～５９歳 役員の負担が大きいと思います。 

91 ５．５０～５９歳 海谷祭りは熊が出てきそうで参加したくない 

92 ５．５０～５９歳 ヨガ、スポーツを取り入れてほしい。 

93 ５．５０～５９歳 子どもたちが西海の自然を感じながら、いろんなことが学べる機会がもっとあればいいなーと
思います。キャンプもいいですし、日帰り宇ぉ０キングで、トン汁とか作って食べたりするのも
いいなーと思います。 

94 ５．５０～５９歳 良い意味で金もうけを上手にできる地域活性化、イベントがあると良い。 

95 ５．５０～５９歳 申し訳ありません。仕事の関係や、休日は、身体を休めたいという思いなどから、地区の行事
に参加できていません。 

96 ５．５０～５９歳 地区親善運動会は役員さんが大変だと思う。参加者が少なく役員の運動会の気がする。 

97 ５．５０～５９歳 もっと若い人が住みたいと思う事をやってほしい 

98 ５．５０～５９歳 地区の産物（山菜等）の解放。入山禁止とかカンバンを出しているが、入山料（整備代等で）

もらって開放してはどうですか？地区の運営費にもなるのでは？土地の所有者もいるので、
どうかなと思うが。 

99 ５．５０～５９歳 色んな会があるけど、昔なら青年会があったのに今は入る人がいないのですか？昔みたい
に２０代（社会人になった人）たちが入れば、青年会が出来たらいろんな活動・行事も参加す
る人も増えるのではないでしょうか？今の２０代以上の人は興味ないのですかね！！ 

100 ５．５０～５９歳 地区文化祭は小学校と一緒にしても良いと思う。 

101 ５．５０～５９歳 若者との接点が少ないため、古いやり方や昔からの思考のままでは発展していかないので

はないかと思う。若者の意見を取り入れるべきだと思う。 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

102 ６．６０～６９歳 昔行っていた行事の復活 

103 ６．６０～６９歳 沢山の行事があり大変お疲れ様です！今年の様にとても良い天気なのに運動会が外ではな
かったのはどうなのか。やはり外でできるものは外で…連絡もはっきりしなかったのでは？ 

104 ６．６０～６９歳 実行委員、ボランティア動員が大変そうで気の毒 

105 ６．６０～６９歳 地域開催の行事のスタッフと地域住民の方との温度差があり、地域の方が多く集えるように
工夫したり旗 R着方を考えてほしい。 

106 ６．６０～６９歳 いとんな活動があるのは大いに結構だと思いますが、それによっていろんな役がまわってくる

のが大変です。限界集落になりつつある私の所では５年に一度その役がまわって来ます。活
動に参加すると次は役員にさせられる風潮があります。それも人が集まらない原因だと思い
ます。 

107 ６．６０～６９歳 公民館活動→小さな活動も参加する方がいらっしゃれば行うべきと考えます。でも大きな活

動、運動会等はもうそろそろ考え方がいいのではないでしょうか？その分、盆踊りに力を入れ
たりしてみては？盆踊りに送迎バスが何回か往復するとか。夕方からではなく、もう少し早い
時期から。 

108 ６．６０～６９歳 運動会はやめてもいいんじゃないですか 

109 ６．６０～６９歳 イノシシ等の被害対策 

110 ６．６０～６９歳 青年の会を作り活動をしてもらいたい。 

111 ６．６０～６９歳 中高年者向けにパソコン、スマホ、デジカメの使い方、利用方法、利用技術についいての講
習会を増やしてほしい。Sns の使い方習得なども含めて。 

112 ６．６０～６９歳 山峡パークも出来て１５年…登までの間もう少し側に観光客の目の止める変化があれば。 

113 ６．６０～６９歳 老人配食サービスの回数（年 2 回→4 回）を増やしたら喜ばれると考えます。 

114 ６．６０～６９歳 どの行事も重要と思われるが、スタッフの人たちの大変さもわかるので、できることは協力さ
せていただこうと思う。 

115 ６．６０～６９歳 地区の活性化のために大勢の人に参加してもらいたい活動、行事の内容をもっと考えてもら

いたい。 

116 ６．６０～６９歳 ポスター（地区案内等）さじべいストアーさんの店舗に掲示させていただきたい。 

117 ６．６０～６９歳 海谷まつりのそばが足りない。 

118 ６．６０～６９歳 特にありませんが、子供達の参加型活動、行事を沢山企画し多く行い、思い出作りをしてほし
い。 

119 ６．６０～６９歳 高齢者の安全運転教室。１か月に１回（７０歳以上ぐらいから）、優秀な方に小学生が作った

メダルを金・銀・銅のメダルをもらう。意識を高めていく（安全な運転の）ことが日々積み重ねで
過ごしていきたい。 

120 ６．６０～６９歳 今まで通しで良いと思う。 

121 ６．６０～６９歳 ・地区運動会は真夏でなく涼しい秋の実施にしたらよいのではと思います。・地区文化祭は二

日間でなく１日の実施にしたら良いと思います。・西海には飲食店がないので住民が憩える場
所があればよいと思います。 

122 ６．６０～６９歳 現在行われている、まつり、踊り、会、行事などは今後も継続しながら、西海地区の自然の景
観を損なわないよう保護し、環境の改良を進める取り組みを望みます。 

123 ６．６０～６９歳 なかなか地区行事に参加することができません。今一つ関心がないのが現状です。地区民

が参加できる方法を考えてほしい。 

124 ６．６０～６９歳 ・全てが中途半端（回数、各地区住民の認知度、一部の住民しか利用していない）。・１つか、
２つ多くの住民が参加したいような企画を立てる。 

125 ６．６０～６９歳 一戸あたり〇円の会費を強制徴収せず、自主財源を確保し、身の丈に合った事業を実施して
ほしい。 

126 ６．６０～６９歳 各部落にも公民館があるのだから、部落ごとの活動もあるといい。 

127 ６．６０～６９歳 ３０年以上続いている事業は参加する人が年々変わっていると思いますが、若い人たちが参
加してくれるような内容が必要かと思われます。各教室に参加している人がサークル作りに
発展出来るように進める仲間づくりが必要。 

128 ６．６０～６９歳 暑い中の運動会はやめてほしい 

129 ６．６０～６９歳 海谷まつり、文化祭で特産品の販売で、お客にとってお得感あると魅力が出るのでは？ 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

130 ６．６０～６９歳 洋楽のコンサート 

131 ６．６０～６９歳 なぜ運動会は８月ですか？行事が多すぎるからだと思う。今年の運動会に参加して、３０～４
０代が多いと思いましたが、反対に高齢者がだいぶ少ないと思いました。あの暑さは老人に
は無理ではないでしょうか。コミュニケーション…とは、ちょっとちがう！７０代（女） 

132 ６．６０～６９歳 年間色々な行事や活動がありますが、正直参加したいと思っても、もともと地元の者ではない
ので足がむきません。この地の方々は、よそ者扱いするような方も正直おられます。でも、と

ても親切にしてくださる方もたくさんおられるのも事実です。ただ、参加されておられる方は地
元の方が多いのではないでしょうか。中高年の方も、若い方も、もっと参加できるような、ま
た、よそ者でも気楽に参加できるような取り組みも考えてほしいと思います。 

133 ６．６０～６９歳 活動も良いことだと思いますが、人数不足の時は取りやめしても良いのではないでしょうか？ 

134 ６．６０～６９歳 ・まず、「重要度」「魅力度」という分け方での回答がしずらかったです。・色々な活動、行事を

主催し、協力している方々に感謝しています。（ただ、興味はあっても何々余裕がなく、参加で
きない事が多いです）。・リクリエーション的なスローマラソン大会（（各ポイントに軽食や飲み
物、地酒 etc）があり、西海の景色が楽しめるようなもの）←お年寄りから子供まで参加でき

る、西海だけでなく、外の方も参加できるようなイベント。・海川側に遊歩道があると良いと思
います。マラソンコース。 

135 ６．６０～６９歳 海谷まつりイベントは毎度ありますが、内容が同じ。もっと工夫した方がいい。 

136 ６．６０～６９歳 地区役員報酬、各種手当が高額すぎると思います。 

137 ７．７０～７９歳 地区敬老会。招待者年齢は 75歳以上で良いと思います。アトラクションはマンネリ化している
と思います。地区民の演芸も取り入れてほしいです。 

138 ７．７０～７９歳 No13 以下、今一一考あるべきでは 

139 ７．７０～７９歳 盆踊り・・・・各地区の行事（祭り等・・・・・）に合わせ地区持ち巡りでどうか！！ 

140 ７．７０～７９歳 地域の特徴ある野菜作りを規模を大きくして継続する。ギンブキ、大根（高原）、そば 

141 ７．７０～７９歳 他の地区に比べて、十分に活動されていると思います。これも役員のみなさんがいろいろと
計画され、ご苦労されていただいているおかげと思い感謝しています。ありがとうございます。 

142 ７．７０～７９歳 いろいろなジャンルのバンド＆コーラス部 

143 ７．７０～７９歳 運動会、元は１日やっていたのに、なぜ半日になったのか。７０歳以上の人が気楽に集まれ

る機会を作って下さい。 

144 ７．７０～７９歳 写真教室を定期的にやってほしい 

145 ７．７０～７９歳 ・敬老会等は長時間座るので（腰痛、足の痛み）大変。いす式にして楽に座る方法にしてほし
い。大勢出席で改善は難しいと思う。・地区運動会は時期的に暑く、熱射病、けが等迷惑をか
けたくないので必然的に参加することを考えてしまう。 

146 ７．７０～７９歳 年間行事が多すぎだと思います？ 

147 ７．７０～７９歳 カラオケ教室 

148 ７．７０～７９歳 男の料理教室は本当に料理を習いたくて行っているのか。 

149 ７．７０～７９歳 囲碁、将棋を行えるところがあればありがたい。 

150 ７．７０～７９歳 押上支館との交流会。年一回ですが各種イベントにも参加してもらえるよう発信してください。
新顔の参加は盛り上がり、スタッフも勇気と元気をもらいます。 

151 ７．７０～７９歳 地区敬老会  今一度内容の検討がと思う。西海地区での行事も２４と数多く参加者が一つ

でも、また一人でも多くなる様に取り組む。わたくしも努力しなくてはと！！ 

152 ７．７０～７９歳 西海は広すぎてよくわからない。区長や館長の顔も知らない。 

153 ７．７０～７９歳 西海地区でも婚活をやってほしかったし、やってほしい。未○不安である。 

154 ７．７０～７９歳 卓球楽しむ会（指導する方） 

155 ７．７０～７９歳 各活動（グラウン・ゴルフ大会、地区敬老会など）後の交流会、懇親会に参加したくても乗り物

がないため、参加できない。空き缶回収の金を送迎用のタクシー代に使用できれば参加でき
るのだが？… 
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No. 年齢 Q08-行事改善・新規 

156 ７．７０～７９歳 糸魚川市の伝説で、奴奈川姫物語が有名です。姫が大国主神と恋をし、恋が叶わず出雲大

社より帰国、平牛 稚児ヶ池で身を沈めたとの伝説があり、実際に平牛には、稚児ヶ池の痕
跡があると聞いています。市は現在ジオパークで、観光に力を入れているところです。この池
周辺を整備し、観光客が集約できる体制を整えてはどうか。西海は、海谷渓谷、水保観音な

どの名所があります。そこにプラスした、観光ルート（美山公園、ホッサマグナ、稚児ヶ池、谷
村美術館）結べば外貨獲得で、西海＆平牛経済が潤うではないかと思います。 

157 ７．７０～７９歳 運動会をやめてください 

158 ７．７０～７９歳 春、秋の海谷まつりは自然を楽しむ重要行事。マイカーで行くと駐車場スペースが狭く、困難
を要す。バスの増便か駐車場の拡充をしてほしい。 

159 ７．７０～７９歳 歳と共に気があっても、体力がついていけない。 

160 ７．７０～７９歳 運動会の景品は高額のものはなくし、一人でも多くの人が当たる様にしてもらいたい。また、

勝負けでなく全体の中から当たるように。空き缶回収の収集所も各部落に早く設けてほしい。 

161 ７．７０～７９歳 気持ちは沢山あるのですが、小生性格的に引っ込み思案です。背中押していただくと元気が
出て参加させていただく事、ただただあります。反省ばかりです。 

162 ７．７０～７９歳 年よりがのびのびして来れば明るい社会が出来るのかもしれません。年を取るということは

汚く子供にかえります。美しく取るなんて出来ないのです。そんな時、誰かが話を聞いてくれ
る人、遊んでくれる人がいれば、心の中が明るくなります。誰でも来る老い。 

163 ８．８０歳以上 公民館でも野菜市。年？月でもかまいません。 

164 ８．８０歳以上 猪・猿対策を早急にお願いしたい。田畑が荒らされ住人がいなくなってしまいます。 

165 ８．８０歳以上 老人の気楽に立ち寄れる場所 

166 ８．８０歳以上 今の私には関係なくなりました 

167 ８．８０歳以上 文化講演等してほしい 

168 ８．８０歳以上 あまり出たくない。 

169 ８．８０歳以上 年をとってるので出歩けない。 

170 ８．８０歳以上 グラウンド・ゴルフのナイターを昼間にしてほしい。 

171 ８．８０歳以上 ・「ホタルの里」作りを計画してはどうか。・海谷まつりは参加するには不便（遠すぎる）を感ず
る。 

172 ８．８０歳以上 現存は病人がいて参加は無理だが、又自分も体調が悪いが、元気になったらいろいろと参加

希望させていただきたいです。 

173 ８．８０歳以上 活動、行事は重要で魅力的だが、高齢のため参加できないがつづけてほしい。 

174 ８．８０歳以上 活動、行事は重要で魅力的だが、高齢のため参加できないが西海のためにつづけてほしい。 

175 年齢無記入 さんかしたい。 

176 年齢無記入 バスの便が悪く、参加できない。真夏の「地区親善運動会」は健康上過酷なので廃止すべ
き。 

177 年齢無記入 西海地区公民館から三峡パークまで、紅葉を楽しみながら、健康をかねたウォーキングをし

て、三峡パークでお昼食をとり一日を楽しむ。帰りはバスで帰る。どうでしょうか。（コケ汁等用
意） 

178 年齢無記入 各事業（活動・行事）は毎年同じことの繰り返しのように思える。事業、終了後その事業の成
果を検証し次年度の事業に新しい感覚（アイデア）を入れて計画していかなければ事業その
ものの魅力がなくなる。 
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問１４ 西海地区以外の所に１度でも住んだこと

がある方にお聞きします。 

西海地区の「魅力」や「自慢できるもの（こと）」

がありましたら、お書きください。 
 

表 2 問 14 

No. 年齢 内容 

1 １．中学生～１
８歳 

しぜんゆたか 

2 １．中学生～１
８歳 

星がきれいに見える。 

3 １．中学生～１
８歳 

自然が豊か 

4 １．中学生～１
８歳 

自然が多いところ 

5 １．中学生～１

８歳 

・自然いっぱい。・糸高とセブンが近い。 

6 １．中学生～１

８歳 

西海小学校 

7 １．中学生～１
８歳 

自然に恵まれている。地域の人がやさしい。 

8 １．中学生～１
８歳 

自然豊か 

9 １．中学生～１
８歳 

西海の人は明るく、あいさつの元気がある。 

10 １．中学生～１
８歳 

全然ない 

11 １．中学生～１

８歳 

・自然が豊か。・みんな優しい。 

12 １．中学生～１

８歳 

地域の方が優しい 

13 １．中学生～１
８歳 

自然がたくさんある。人づきあいがいい。 

14 １．中学生～１
８歳 

自然豊かで空気がきれい。 

15 １．中学生～１
８歳 

豊かな自然や温かな人間関係 

16 ２．１９～２９歳 静か、自然 

17 ２．１９～２９歳 自然が多く、見たことのない虫が見れれる。 

18 ２．１９～２９歳 隣と家とは離れているので、のびのび暮らせる。 

19 ２．１９～２９歳 海谷 

20 ２．１９～２９歳 ・みんな仲が良い事。・自然。 

21 ２．１９～２９歳 おおむね西海村歌の内容通り 

22 ２．１９～２９歳 ・自然豊か。・空気がきれい。 

23 ２．１９～２９歳 緑が多い 

24 ２．１９～２９歳 自然豊かな景観 

25 ２．１９～２９歳 地区のつながりが濃いと思う 

26 ２．１９～２９歳 自然豊か、静かでのどかなところ 
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No. 年齢 内容 

27 ２．１９～２９歳 米がうまい。 

28 ３．３０～３９歳 自然が多いこと 

29 ３．３０～３９歳 水がおいしい。人、住環境すばらしい。 

30 ３．３０～３９歳 自然がとてもよい。 

31 ３．３０～３９歳 自然 

32 ３．３０～３９歳 自然 

33 ３．３０～３９歳 海が見える事 

34 ３．３０～３９歳 自分の存在価値が都会等に比べて高いこと。例えるなら大気中の微生物ではなくジグソーパズルの１ピ
ースのように無いと確実にわかるし、重要な存在。誰もが主役になれる環境。人と人との距離が近いこ

と。 

35 ３．３０～３９歳 自然が豊かだと言う事以外ない。（市内では他地区もしかりなので、自慢とまでは言えないのかもしれな
い） 

36 ３．３０～３９歳 自然が多く、海も山もすぐ近くにある。 

37 ３．３０～３９歳 自然がいっぱい 

38 ３．３０～３９歳 豊かな自然、海も山も近くにある事 

39 ３．３０～３９歳 自然が多いところ。 

40 ３．３０～３９歳 自然がいっぱい 

41 ３．３０～３９歳 広い自然 

42 ３．３０～３９歳 自然と文化 

43 ３．３０～３９歳 車の音がほとんどしないので夜がとても静か。 

44 ３．３０～３９歳 ・海谷や海川がとても美しい。 

45 ３．３０～３９歳 自然豊かなところ 

46 ３．３０～３９歳 海、山、川が身近にあり、自然豊かな所 

47 ３．３０～３９歳 自然豊かでも、雪が多すぎない所。市の中心に出やすい所。 

48 ３．３０～３９歳 自然 

49 ３．３０～３９歳 自然が豊か、緑が多い。意外と市街地に近い。 

50 ３．３０～３９歳 住民同士のつながりが厚い。自然が豊か。 

51 ３．３０～３９歳 自然が多く、近年若い家族が多く家を建てている。もっと若い人向けのイベント等をふやしてみては。 

52 ３．３０～３９歳 自然が多い 

53 ３．３０～３９歳 海川の鮎 

54 ３．３０～３９歳 自然が豊かで好きです 

55 ３．３０～３９歳 水がおいしかった 

56 ３．３０～３９歳 近所 

57 ３．３０～３９歳 海や山があってキレイな所 

58 ３．３０～３９歳 ない 

59 ３．３０～３９歳 海・山が近い。他の世代は分かりませんが、同年代はとても仲が良いと思う。団結力があると思う。 

60 ３．３０～３９歳 学校や保育園のまわりが、緑が多くて、良いと思う。西中はありませんが、校舎も最高でした。 

61 ３．３０～３９歳 大自然 

62 ３．３０～３９歳 道が平らで良い。（坂が少ない） 
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No. 年齢 内容 

63 ３．３０～３９歳 海、山が近い 

64 ３．３０～３９歳 自然が多い所。今女とのつきあいがある。 

65 ３．３０～３９歳 自然 

66 ３．３０～３９歳 川釣りができる。バードウォッチングが出来る。 

67 ３．３０～３９歳 性格が穏やかで温かみのある人柄。協調性もあり、明るい人たちが多い。行事にも力を入れていて、西
海人の力を感じる。 

68 ４．４０～４９歳 雪の時期、山中バス停を超えると消雪パイプがないため、景色が変わり他地区（町場）の人から驚かれ
るところ。 

69 ４．４０～４９歳 自然 

70 ４．４０～４９歳 沢山ある行事を行っている事。ジオパーク。 

71 ４．４０～４９歳 ばあちゃんがたおれた時、近所の人が助けてくれた。すごくたすかったが、私がたおれたら、そのままだ

と思う。 

72 ４．４０～４９歳 自然 

73 ４．４０～４９歳 ない！！もともと保守的な村なのである意味魅力！！ 

74 ４．４０～４９歳 星がきれい。山が近い。さいの神などの伝統行事が残っている事。美味しい山菜が採れる事。水がおい
しい。 

75 ４．４０～４９歳 ・お水がおいしい。・紅葉がきれい。・山菜が豊富。 

76 ４．４０～４９歳 地元の方が西海地区を大事にしたいと強く願っている事、そして今後の対策を考えようとしている事。 

77 ４．４０～４９歳 よくわからない。強いて言って、海谷？ 

78 ４．４０～４９歳 空気がいいこと。水がおいしいことです。おだやかでいいこと。 

79 ４．４０～４９歳 伝統文化があること 

80 ４．４０～４９歳 自然がいっぱいある所が良い。イベントも年間を通してあるところも良いと思います。 

81 ４．４０～４９歳 海谷の景観。海谷そばはおいしい。 

82 ４．４０～４９歳 自然が豊かで、お米がおいしく、食べ物に困らない。 

83 ４．４０～４９歳 静かなとところ 

84 ４．４０～４９歳 人があたたかい。 

85 ４．４０～４９歳 近所で気さくに話しかけてくれる所。あたたかさを感じる。市の中心部からきたが、その時は、ウワサ話
（悪い）ばかりだったのでウンザリしていた。悩みも聞いてくれ、そｋが今の所、魅力と感じる。 

86 ４．４０～４９歳 結束力がある 

87 ４．４０～４９歳 考えたことがないが人が良い。 

88 ４．４０～４９歳 海、山、川すべての自然が身近にあること。 

89 ４．４０～４９歳 自然がいっぱい 

90 ４．４０～４９歳 自然が多く静かな環境である。 

91 ４．４０～４９歳 田んぼ、海川 

92 ４．４０～４９歳 山や川が身近にあり、自然に囲まれているところがいいと思う。 

93 ４．４０～４９歳 静かでのどかな所 

94 ４．４０～４９歳 住みやすい 

95 ４．４０～４９歳 自然豊かなところ。 

96 ４．４０～４９歳 意外と糸魚川中心部に近く（自転車で行ける範囲）で、少し山に行くと自然豊かな事。 

97 ４．４０～４９歳 米がおいしい。山もある。山菜がある。水がきれい。川がある。ホタルがいる。 

98 ４．４０～４９歳 アイデンティティ。自分のルーツの地であるという所 
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No. 年齢 内容 

99 ４．４０～４９歳 山は近いし、海も近い（見える） 

100 ４．４０～４９歳 自然の景色がとてもすばらしい。 

101 ４．４０～４９歳 海谷渓谷 

102 ４．４０～４９歳 美山の自然 

103 ４．４０～４９歳 自然が多く、くうきがきれいでおいしい。 

104 ４．４０～４９歳 自然 

105 ４．４０～４９歳 夏には「ホタル」が飛んでいたり、今まで見たことがなかったので、自然が豊かだと思う。 

106 ４．４０～４９歳 自然 

107 ４．４０～４９歳 街中ではないが不便さもないし、自然に恵まれていて、おだやかに過ごせる。地区行事も盛んに行わ

れて、子供から高齢者まで交流がとれている。 

108 ４．４０～４９歳 美しい田んぼ、山々など景色が魅力。 

109 ４．４０～４９歳 自然がいっぱい 

110 ４．４０～４９歳 車があればの話だが、駅や市街地、病院、買い物など、そう遠くない。 

111 ４．４０～４９歳 ・自然が豊かで静かなところ。・市街地に近い。・住みやすい。 

112 ４．４０～４９歳 海谷がある 

113 ４．４０～４９歳 静か 

114 ４．４０～４９歳 ・自然に応じた行事があること。自然が豊かなこと。・温かな人間観駅がある。・小学校が新しくてきれ
い。 

115 ４．４０～４９歳 人の温かさ。何もないことも魅力の一つ 

116 ４．４０～４９歳 近所がやさしい 

117 ４．４０～４９歳 糸高があるので、高校生がいて活気がある。側溝そうじ、ゴミ拾いなどにみんなが参加するところ 

118 ４．４０～４９歳 自然 

119 ４．４０～４９歳 自然がたくさんあること 

120 ４．４０～４９歳 山の幸、海の幸、景色 

121 ４．４０～４９歳 お米がおいしい 

122 ４．４０～４９歳 年齢を問わず交流がある 

123 ４．４０～４９歳 私は平牛に住んで６年になりますが、この地区の魅力がわかりません。 

124 ４．４０～４９歳 ・山、川の自然 

125 ４．４０～４９歳 ・自然に囲まれている事。・近所の方との関係が良い。作った野菜やお土産のやりとりなど自然にできる
雰囲気がある。 

126 ４．４０～４９歳 しずかな所 

127 ４．４０～４９歳 ・やっぱり風景！家から見る山々の風景や田んぼの景色がいいなぁと感じます。・西海の人々。どなた
にも優しく、子どもたちにもあたたかい目で接してくれるところはありがたいです。 

128 ４．４０～４９歳 山も海も近い 

129 ４．４０～４９歳 静かで、ほど良く市街地にも近く、住みやすい環境だと思っています。なんとなく落ち着きます。 

130 ４．４０～４９歳 行事が充実している。参加者が多い。 

131 ４．４０～４９歳 海川 

132 ４．４０～４９歳 海谷、海川、漁つり 

133 ４．４０～４９歳 自然 

134 ４．４０～４９歳 自然 
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No. 年齢 内容 

135 ４．４０～４９歳 買い物する為のお店が近くにある（コンビニ・原信等） 

136 ４．４０～４９歳 自然、静か。 

137 ４．４０～４９歳 じいちゃん、ばあちゃん達が、元気でやさしい人が多い。 

138 ４．４０～４９歳 山、自然 

139 ４．４０～４９歳 豊かな自然と水道の飲み水が、町の飲み水とちがって、とてもおいしい水です。 

140 ４．４０～４９歳 静かにくらせること 

141 ４．４０～４９歳 同世代の仲間がいる事 

142 ４．４０～４９歳 水がきれい。星がとてもきれいに見える。 

143 ４．４０～４９歳 緑が豊かなところ。市の中心地に近いところ（根知や早川に比べて）。駅までの便がよいところ。 

144 ４．４０～４９歳 自然が豊か 

145 ４．４０～４９歳 自然は魅力だと思うが、これだ！！というものはないような気がする。ただ子育てに関して地区の人柄の

良さや自然の中で育てられた事はすごく良かったと思う 

146 ４．４０～４９歳 豊かな自然。平和。人がいい。 

147 ４．４０～４９歳 自然に恵まれ、春夏秋冬、きせつ感あり。静か、おだやか。 

148 ５．５０～５９歳 食べ物がおいしい（米、野菜、魚等)。自然がある。 

149 ５．５０～５９歳 海谷 

150 ５．５０～５９歳 自然 

151 ５．５０～５９歳 地形が平坦で住みやすい。 

152 ５．５０～５９歳 海谷 

153 ５．５０～５９歳 田舎 

154 ５．５０～５９歳 市街地から近いところに自然が多い 

155 ５．５０～５９歳 年中通してイベントがあること。小学校、保育園、コミュニティセンター、公民館があること。自然が豊か
であること。 

156 ５．５０～５９歳 海谷、川 

157 ５．５０～５９歳 山がきれい（きのこ採り、山野草など） 

158 ５．５０～５９歳 自然豊かな所 

159 ５．５０～５９歳 自然が豊か 

160 ５．５０～５９歳 人の暖からさ。年長者の持つ社会規範や他者への心づかいが子、孫に伝承されている世帯がまだ残っ

ていること。 

161 ５．５０～５９歳 豊かな自然。平和。 

162 ５．５０～５９歳 自然が豊か。土地が有る（農地の転用や売買の手続きが簡素であれば善し） 

163 ５．５０～５９歳 自然が多いところ 

164 ５．５０～５９歳 自然豊かで、皆さんの人柄がよい事。 

165 ５．５０～５９歳 平牛のしだれ桜。海川でアユが釣れる。他県の人がネットで見て釣りに来る。 

166 ５．５０～５９歳 自然豊かで静かなこと。 

167 ５．５０～５９歳 ・となり近所づき合いがとても良い。・郷土料理が美味しい（笹ずし、おぼろ汁、こくしょ、など沢山ありま
す）。 

168 ５．５０～５９歳 自然。人間性が優しいところ。 

169 ５．５０～５９歳 ・自然が豊か、のどか。・人がおだやかで、押しつけがましくない。 

170 ５．５０～５９歳 静かな所 
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No. 年齢 内容 

171 ５．５０～５９歳 夏も涼しくエアコン使用率（夜）がとても少ない 

172 ５．５０～５９歳 豊かな自然。助け合い。 

173 ５．５０～５９歳 自然豊かなところと、若い人も地域づくりに取り組んでがんばっているのは嬉しく思います。私も地区の
活動に少しでも参加していけたらいいなと思います。 

174 ５．５０～５９歳 自然、人との交流。おじいちゃん、おばあちゃんと暮らしている家が多いためか、町中の子供たちより西
海の子供は素朴で素直な優しい子が多いと思う。 

175 ５．５０～５９歳 海谷 

176 ５．５０～５９歳 自然が豊か 

177 ５．５０～５９歳 ・自然豊か。・山菜がとれる。・米も魚もおいしい。 

178 ５．５０～５９歳 自然、静かなところ。 

179 ５．５０～５９歳 静かです。 

180 ５．５０～５９歳 子供から長老まで人間ができている。 

181 ５．５０～５９歳 静かで住みやすい。 

182 ５．５０～５９歳 自然が豊か。わりと市街地に近い所。学校に通いやすい（中学校はスクールバスが出ているし） 

183 ５．５０～５９歳 似た場所に住んでいたため、特に魅力、自慢は感じない。 

184 ５．５０～５９歳 住みやすいと思います。 

185 ５．５０～５９歳 豊かな自然が大変良い。おだやかな人間性が良い。 

186 ５．５０～５９歳 海谷 

187 ５．５０～５９歳 人と人との親しみやすさ。 

188 ５．５０～５９歳 自然がすばらしい 

189 ５．５０～５９歳 自然にめぐまれている 

190 ５．５０～５９歳 自然豊かで、地域ならではの行事などがあり、とてもいいです。 

191 ５．５０～５９歳 ①キャンプ場が近い。②海谷渓谷がすばらしい。 

192 ５．５０～５９歳 すぐには思い出せませんでした。 

193 ５．５０～５９歳 様々なところに住んできたが、西海は空気のような存在である。 

194 ５．５０～５９歳 海谷等の自然が良いと思います。住んでいる人たちも暖かく住みやすいと思います。 

195 ５．５０～５９歳 自然 

196 ５．５０～５９歳 田畑、山林、川が身近にあること。 

197 ５．５０～５９歳 人柄 

198 ５．５０～５９歳 個人で付き合うはいいが、全体となるとまとまっていない。静かに生活ができる。 

199 ５．５０～５９歳 静か 

200 ５．５０～５９歳 海谷渓谷 

201 ６．６０～６９歳 自然 

202 ６．６０～６９歳 自然環境が大変良い。 

203 ６．６０～６９歳 山、川の景色が最高 

204 ６．６０～６９歳 自然環境（良い面も悪い面もあるが） 

205 ６．６０～６９歳 コンパクトにまとまった風景はいいですよね。狭い谷あいに川が流れ、そのむこうに高い山が見える。川
に沿って走れば山が近づく。この景色は大事にしていくべきです。 

206 ６．６０～６９歳 空気がキレイでのどかである。人情もあり人が優しい。 
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No. 年齢 内容 

207 ６．６０～６９歳 地区活動に参加して楽しめるのが良い。 

208 ６．６０～６９歳 豊かな自然 

209 ６．６０～６９歳 春、秋の景色が素晴らしい 

210 ６．６０～６９歳 季節の四季がはっきりしている事 

211 ６．６０～６９歳 自然豊か。山菜や海の幸がおいしい。昔ながらの風景。大銀杏。 

212 ６．６０～６９歳 住人の結束が強く、農産物のやりとり、除雪、草刈り（人足）等、個人および組織的に助けあって生活が
守られていること。 

213 ６．６０～６９歳 自然の恵みの豊かさ（海の幸、山の幸の恵み） 

214 ６．６０～６９歳 自然が多い 

215 ６．６０～６９歳 自然が豊かなところ。山菜がおいしい。温泉が近くにたくさんある。 

216 ６．６０～６９歳 ・山あり、海に近い所。・自然豊か。 

217 ６．６０～６９歳 自然、人がらの良さ、海谷 

218 ６．６０～６９歳 １．山林がある。２．町街に近い。３．病院が近い。４．駅に近い。その他。 

219 ６．６０～６９歳 何もないかもしれない 

220 ６．６０～６９歳 山菜の宝の山です。 

221 ６．６０～６９歳 豊かな自然、山菜、きのこ、海川の魚がある。史跡がたくさんある。 

222 ６．６０～６９歳 雪おろし協力隊があることが良き事だと思う。 

223 ６．６０～６９歳 自然が豊か 

224 ６．６０～６９歳 海と山が近い事。 

225 ６．６０～６９歳 火打山、焼山、駒ケ岳、雨飾山などを背景とする海方面から見た西海の四季の自然の風景美。 

226 ６．６０～６９歳 自然が豊か。きれいな景色。 

227 ６．６０～６９歳 四季がはっきりしていること 

228 ６．６０～６９歳 海や山の幸が多い 

229 ６．６０～６９歳 三峡パーク 

230 ６．６０～６９歳 ・海川や自然が美しい。・人情がある。 

231 ６．６０～６９歳 お米がおいしい 

232 ６．６０～６９歳 行事が少なくて助かる 

233 ６．６０～６９歳 自分の廻りの広さを感じます。自然環境の良い所が魅力です。 

234 ６．６０～６９歳 人があたたかい。 

235 ６．６０～６９歳 特に思い当たることがありません。すみません。 

236 ６．６０～６９歳 西海地区内に各地区とのつながりが？わからない。 

237 ６．６０～６９歳 来たばかりで。 

238 ６．６０～６９歳 海と山 自然がある事 

239 ６．６０～６９歳 ・千丈ヶ岳の大岩壁を始めて見た時神秘的な風景に感動しました。・海谷まつりで水保のえびすさんの
おどりでお菓子や５円玉をまいていましたが、拾うのが楽しく過ごしました。子供の頃を思い出しまし
た。・駒ケ岳山麓のブナ林には行ったことがありませんが、散歩道を整備して散歩できるようにしたら良

いと思う。・駅にアルプス口があるので、糸魚川からアルプスが良く見えるところに公園をつくる（ゴルフ
場横テレビ塔付近）。・羽生からの道路整備（写真スポットをつくる。小蓮華山、白馬岳、鉢が岳、雪倉
岳、朝日岳 等 雨飾山などが見える所） 

240 ６．６０～６９歳 自然が豊か 
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No. 年齢 内容 

241 ６．６０～６９歳 自然 

242 ６．６０～６９歳 人とのつきあい 

243 ６．６０～６９歳 コンビニ・店が近くて便利だと思う。 

244 ６．６０～６９歳 紅葉の海谷を PR してほしい。 

245 ６．６０～６９歳 川山の自然がいっぱい 

246 ６．６０～６９歳 豊かな自然 

247 ６．６０～６９歳 自然豊かなところ。お寺が多いこと。何もないところが魅力かも。 

248 ６．６０～６９歳 海谷、自然 

249 ６．６０～６９歳 助け合いあり、人間性（正直者、暖かい、相手への思いやり、親切など）が豊か。 

250 ６．６０～６９歳 自然の美しさ。都会にないもの全てがあります。食の豊かさ。 

251 ６．６０～６９歳 海川沿いに自然に流れる様に位置する各地区が、都会のぎっちり詰まった手狭な感じとは異なり、ゆっ

たりとした広がりの中（内）で、豊かさが故郷を魅せている。 

252 ７．７０～７９歳 お米、水、山菜が多い食生活の外になにか女性部で商品化できるとよいですネ 

253 ７．７０～７９歳 開発されてない自然 

254 ７．７０～７９歳 安住の地があると安心する。 

255 ７．７０～７９歳 海谷等の自然 

256 ７．７０～７９歳 豊かな自然（山と川）。特徴ある料理 

257 ７．７０～７９歳 問 15 と一緒 

258 ７．７０～７９歳 自然。災害少ない。人情味深い。大きな工場などなく、空気もよく、静かでよい。 

259 ７．７０～７９歳 静か 

260 ７．７０～７９歳 自然、海谷 

261 ７．７０～７９歳 長く関東地区で暮らしてきましたが、いつも故郷は恋しい存在でした。豊かな自然と人と人の絆がありま
す。戻って良かったと思っています。 

262 ７．７０～７９歳 山、川、水、海、と素敵な自然です 

263 ７．７０～７９歳 上刈 

264 ７．７０～７９歳 お米、魚、野菜、山菜など美しいものがある。海、山に恵まれ、豊かな自然があり、四季折々の季節が

味わえる。幸せを感じる。 

265 ７．７０～７９歳 公民館活動がよい お呼び職員が新設。 

266 ７．７０～７９歳 糸高が近くにあること 

267 ７．７０～７９歳 春の山菜の多い事、新鮮でおいしい。 

268 ７．７０～７９歳 自然が美しい所 

269 ７．７０～７９歳 コンビニ・スーパーが近い 

270 ７．７０～７９歳 自然があるが、あっちこっちに動物が出るので、山散歩や山菜取りに行けない。電撃線があぶない。た

くさんあるので。 

271 ７．７０～７９歳 自然。災害少ない。人情味深い。 

272 ７．７０～７９歳 緑。山・海が近い 

273 ８．８０歳以上 飲み水がおいしい 

274 ８．８０歳以上 自然に恵まれている 

275 ８．８０歳以上 自然を観光に活かす。 

276 ８．８０歳以上 山、坂が少なく住みよい 
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277 ８．８０歳以上 環境が良い事。人間性が豊かである事。 

278 ８．８０歳以上 地区内の組、班、内の方々、又お役者の方々が真面目にお役を果たし、とても親切にしていただいて

いることが自慢できます。 

279 ８．８０歳以上 平牛しだれ桜 

280 ８．８０歳以上 ・災害がない。・景色が良い。・人情がある。 

281 ８．８０歳以上 団結心がある 

282 年齢無記入 駅、病院に近い 

283 年齢無記入 問１５と同じ 

284 年齢無記入 近所の人がやさしい。くらしやすい。 
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問 1５ 全員の皆様にお聞きします。西海地区の

「魅力」や「自慢できるもの（こと）」がありま

すか。 

 

表 3 

No. 回答 

1 自然の中にある山菜や山野草の採取、鑑賞ができる 

2 山菜がある 

3 しがらみがない 

4 コンビニがある。市街地に近い。 

5 小学校が新しくてきれい 

6 山菜がある 

7 自然は、西海に限らず日本中にあふれているので、集客の魅力にはな

らない 

8 しずか しぜん 

9 海へも近い 

10 

 
ジオパーク・ぬーな・ジオ丸 

11 最高です。自然満喫で都会化されていない所が最高！ 

12 温泉があればいい 
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問 1７ 西海地区の活性化などについて、ご意見

がありましたら、お書きください。 
 

表 4 問 17 

No. 年齢 回答 

1 １．中学生～１８歳 今までこのようなアンケートもなく、活性化を言うだけだなと思っていました。今回の機会にもっと
若い人が行事にたくさん参加してくれたらなと思います。もっともっと良い地区にしてください。 

2 １．中学生～１８歳 詐欺にあわないように工夫したほうが、良いと思います。＜例＞一人暮らしの高齢者のお宅訪
問、呼びかけ など… 

3 １．中学生～１８歳 もっと地域の方々と交流をしたほうがいいと思います。 

4 １．中学生～１８歳 お菓子とかパンとか作りたい。 

5 １．中学生～１８歳 暮らしやすい地域にする。 

6 １．中学生～１８歳 子どもがたのしめる施設をつくってほしい。 

7 １．中学生～１８歳 あいさつ 

8 １．中学生～１８歳 子どもから高齢の方まで楽しめる建物や行事をつくってほしい。・自然を利用したなにかを使った

らいいと思う（←西海は自然がたくさんあるから） 

9 １．中学生～１８歳 もう少し商店を増やした方がいいと思う。 

10 １．中学生～１８歳 特になし 

11 １．中学生～１８歳 どの世代にも楽しめる行事を考えてほしい。 

12 １．中学生～１８歳 中部、南部の方で、免許を持っていなく、高齢者のみで生活している人や、僕みたいに遊びに行く

のにも時間がかかり大変なので、新しい交通手段があった方が便利だと思います。バスなどもあ
りますが、1 時間に一本しかなく、自分の本当に乗りたい時間に似れないということがあります。 

13 ２．１９～２９歳 もっと若い世代が住み続けたいと思えるような活動、施設がないと、年寄ばかりの街になると思い
ます。 

14 ２．１９～２９歳 今のままではない 

15 ２．１９～２９歳 公園をもう少し整備してほしい 

16 ２．１９～２９歳 もっと若者（小学生や保育の親世代に）行事に参加してもらい、西海を活発にしていく 

17 ３．３０～３９歳 一定の人がやっている様にみえる。地域一環でやってもらう様にしましょう。 

18 ３．３０～３９歳 組織についてあまり縦割り編成にするのではなく、柔軟に臨機応変に各プロジェクトチーをその都

度組む（選任する）というやり方のほうがいいと思う。そうすることで特定の者だけに負担がかかる
ことはないし、より幅広く人材を発掘東洋できるのではないか？ 

19 ３．３０～３９歳 休んでいる田畑、使用していないハウス…何とかして欲しいです。 

20 ３．３０～３９歳 ・夜道が暗すぎる。街灯がないに等しい。（安全面、防犯面で問題あり！） 

21 ３．３０～３９歳 街灯が少なく、子どもの帰宅時不安。近所に友達がいないと一人で夜道の帰宅。車通りも多くな
いので明かりが少しでも増えるととても安心です。 

22 ３．３０～３９歳 問８に書いてしまいました。産業が必要だと思います。 

23 ３．３０～３９歳 公園をつくってほしい。 

24 ３．３０～３９歳 子供と地域の人が触れ合える場があったらいいなと思います。土日など。本の読み聞かせや、お
ままごとなど… 

25 ３．３０～３９歳 西海地区の中学生を対象としたイベントの企画などを。糸魚川中学校と統合したら交流が少ない
と感じます。 

26 ３．３０～３９歳 古い考えをやめて、新しく入ってくる人に合わせるのも必要だと思う。 

27 ３．３０～３９歳 とても他の地域にくらべ閉鎖的である。昔からとか前からとかではなく、新しい人のやり方も受け
入れるべき。 

28 ３．３０～３９歳 近年少子化とニュースでも取り上げていますが、子供たちにもっと良い環境づくりが必要だと思い
ます。自然を知らなすぎる子供たちが多くなっているので、のびのぢ暮らせる町にしていってもら
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No. 年齢 回答 

いたいです。 

29 ３．３０～３９歳 ない 

30 ３．３０～３９歳 問 8 でも書きましたが、50 歳～下の世代の積極的な地域行事等への参加と、世代交代が地区の
活性化へとつながると思います。 

31 ３．３０～３９歳 子供が少ない分、親の負担が大きくなりますので、外部講師や有志で、地域活動を行っていただ
きたい。私自身は苦手ですが、西海全体でみても、あまり積極的な若い世代はいないのではない
でしょうか。できない事、負担の大きい事はしないほうがよいのではないでしょうか。 

32 ３．３０～３９歳 奥に行くほど暗い雰囲気があるので、公民館の場所を下へずらすと参加者も増えるのではないで

しょうか。 

33 ３．３０～３９歳 BBQができる公園（平牛に）。テナントにラーメン屋など飲み屋、カフェ（平牛に） 

34 ３．３０～３９歳 若者の意見や行動力を重視しすぎ、空回りしているだけのように思える。（農村公園の駐車場の

プレハブ小屋も、数人の自己満足の場にしか思えない）。年配者の教えや意見に傾聴できないよ
うでは、これからの西海の発展はない。 

35 ４．４０～４９歳 ここ最近、若い人たちが何かと頑張って活動していると思います。その頑張りを無駄にせぬよう、
諸先輩方が一歩引いたりすれば世代交代が上手くいくのではと勝手に思っています。 

36 ４．４０～４９歳 今後この地域は発展しないと思う。いろんな意味で。 

37 ４．４０～４９歳 他の地域の人も行きたいと思う施設、店などあってほしい。海谷の道にあると、他県や地域の人
たちは行きやすくなると思う。西海らしさで（笹寿司、手芸、農産物の加工品、ひすいバーガー、綿

作品など） 

38 ４．４０～４９歳 温泉を作るべき。根知・早川・能生・糸魚川にあって西海にないのはおかしい。人を本当に集めた
いのなら本格的な施設が必要！！ 

39 ４．４０～４９歳 問１０について） 「若者の意見を聞かせて」と言って意見を出しても、「昔はこうだった」「昔とやり
方がちがう」とういセリフは聞き飽きています。助言を生かして若者の考え方がもっと実現できたら
と思います。 

40 ４．４０～４９歳 ご苦労様です。お年寄りの多い地区での活性化は難しいと思いますが、協力できることはしてい
きたいと思います。 

41 ４．４０～４９歳 高齢者の方のいこいの場所が少ない 

42 ４．４０～４９歳 先進地域？への視察などもしていいのでは？中山間地、山間地の地域おこしについての成功
例、過疎地の成功例など。長野県の似た地域などで成功例はないのでしょうか？ 

43 ４．４０～４９歳 もっと若い子をふやしてほしい。 

44 ４．４０～４９歳 若い人たちが中心となって地域をもりあげてほしい。 

45 ４．４０～４９歳 特産品がない（西海ブランド） 

46 ４．４０～４９歳 地域全体での交流する方法はないかなと思います。 

47 ４．４０～４９歳 これ以上、好き勝手な中国人をふやさないで 

48 ４．４０～４９歳 色々な行事には参加してみたいし、これからの西海を考えると、若者の力も必然になるのは理解
しているが、共働き、子育て…なかなか自分にできることは今の所難しいと思う。 

49 ４．４０～４９歳 ・県道の除雪をきれいにしてほしい。・農村公園のハウスの活動がうちわだけで何をしているか見

ない。 

50 ４．４０～４９歳 魅力ある行事を提供してほしい。 

51 ４．４０～４９歳 西海地区に限らず、市のホームページ上で紹介している空き家情報が１０件くらいと全く組織が過
疎化を問題視していない。もっと空き家を有効利用できるシステムを見直す必要があると思う。 

52 ４．４０～４９歳 西海地域は他の地域に比べて、若い世代の活気がない。若い人も多くいるのにイベントなどに参

加しない。地域全体で西海を盛り上げていくようにしたい。 

53 ４．４０～４９歳 行事等の継続は難しいとは思いますが頑張って下さい。地区運動会は屋外でやった方が（西海
小学校グラウンド）盛り上がると思います。 

54 ４．４０～４９歳 今の世代の方々が楽しめるイベント等はもちろん大切ですが、次世代の方々が参加しやすい（小
中高中心の考え方）イベント、地域づくりの意見を取り入れていただきたいです。 

55 ４．４０～４９歳 問９ １２番 郵貯 ATM を土日祝日も利用できるようにしてください。 

56 ４．４０～４９歳 昔から住んでいる人たち以外は地区の行事や祭礼に参加していないと思います。参加しにくいの
でしょうか。 

57 ４．４０～４９歳 西海地区以外から来た人に冷たい、という話を聞く。 

58 ４．４０～４９歳 次世代の担い手（若者）が発案、企画した新たな行事、イベント等の開催 
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No. 年齢 回答 

59 ４．４０～４９歳 ・若い人が定着したいと思う地域になればよいと思います。・海谷まつりや文化祭、もっと地域外
の人も来やすくなるともっとアピールできると思います。今は「地区の祭り」という感じが濃いと思

います。 

60 ４．４０～４９歳 糸魚川全体、世間が狭い。よそ者には厳しいと思う。 

61 ４．４０～４９歳 参加者も減ってきているかもしれないが、このまま行事を減らすことなく続けていってほしい。 

62 ４．４０～４９歳 おじいちゃん、おばあちゃん、おとうさん、おかあさん、こども、皆で何かできると言いなと思いま
す。 

63 ４．４０～４９歳 宅地を造成してほしい。 

64 ４．４０～４９歳 地区のためにできることがあれば、少しでも貢献していきたいです。 

65 ４．４０～４９歳 地域の若い方が色々企画して盛り上げようと頑張っているのは素晴らしいと思いますが、知って
いる人がいないと参加しづらい部分もあり、せっかくの活動なので、もっと多くの人に広く参加しや
すい雰囲気づくりが出来れば良いのになぁと思います。 

66 ４．４０～４９歳 西海育ちですが、子供の頃、両親が西海の行事に参加することなく連れて行ってもらっていない
為、特に興味がありｍせん。今、携わって下さっている方を見るとけっこう年齢層が高いように思

われます。もっと若い方にも携わって頂きたいと思うので、子供の頃から強制参加（西海の行事と
して保育園や小学校や中学校も参加）していただければ大きくなっても興味を持って頂けるので
は…と思います。今のままだと心配です。色んな行事があることも知らなかったです。 

67 ４．４０～４９歳 海川はゴミが多いので、清掃活動をしたらどうでしょうか。 

68 ４．４０～４９歳 こどもを育てる環境の充実。スポーツ交流（特にこども） 

69 ４．４０～４９歳 どの行事でも、西海出身ではないので行きづらい。 

70 ４．４０～４９歳 大手企業誘致 

71 ４．４０～４９歳 温泉施設があれば最高。あったらもっと人が集まってきてくれると思う。 

72 ４．４０～４９歳 年代で異なる価値観をお互いに理解し、楽しく生活し続けられればと思います。 

73 ４．４０～４９歳 気軽に参加できる様な活動であってほしい。自由に発言もできてほんとの意味で住みよい西海に
なればなぁ～ 

74 ４．４０～４９歳 活性化とは？静かにのんびり過ごしたい人もいるのでは。そのような地区を望む人もいるので

は？休日の少ない人に無理のない、貴重な休日が束縛されないよう願います。 

75 ５．５０～５９歳 やればいいというものではない。どうすれば参加してもらえるか考えてほしい。人口が減少してい
るのだから、地区民が全員集まれるような行事の方が、つながり（年齢をこえて）が出来るので

は？ 

76 ５．５０～５９歳 商業施設を増やす。温泉を利用したリゾート開発。通年型リゾート地。 

77 ５．５０～５９歳 バスの減便が不便。飲酒後が不便。 

78 ５．５０～５９歳 ・西海中部、南部は人口が増えることはないので、残すべき伝統文化は西海全体で継承してい
く。・高齢者でも収入があるような産業をつくる。・外部からも人がくるような施設（直売所、食堂、

遊び場、キャンプ場）をつくる。・ケアハウス的な高齢者がまとまって生活できるようにする。 

79 ５．５０～５９歳 小学校をもっと活用するべきだと思います。 

80 ５．５０～５９歳 観光客を増やすようがんばってほしい。山あり、川ありですから。 

81 ５．５０～５９歳 水保大祭（５／１）を西海全体でもりあげてもらえれば良いと思います。水保、北山など近隣だけ

では存続は難しいと思います。 

82 ５．５０～５９歳 空き家対策 

83 ５．５０～５９歳 中学校の学区を変更して、西海小は東中へ進学するほうが、西海の子供や糸魚川市のためにい

いと思います。小さな子を持つ親に話を聞くと、そう思うという声を多く聞きます。 

84 ５．５０～５９歳 西海地区は糸魚川の中でも田舎地区になりますが、その割には地域に対する意識や団結力がう
すい人たちが多いと思います（自分も含めて）昔ながらの伝統を重んじるわけでも、逆に若者を中

心に活性化していくわけでもなく、だらだらと中途半端な活動が中途半端な活性化につながって
いる気がします。 

85 ５．５０～５９歳 不要な行事をやめてほしい 

86 ５．５０～５９歳 ・・・・・考え方が古い！！ 

87 ５．５０～５９歳 他地域の方に利用してもらえる温泉などあったらいい（コミスポ、農村公園のような）。 

88 ５．５０～５９歳 企業の誘致。レクリエーション施設の充実。健康総合施設建設。飲食店。 
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89 ５．５０～５９歳 常に現状を疑ってほしい。 

90 ５．５０～５９歳 うそのないアンケートは良いことだ。現実が見えてきます。 

91 ５．５０～５９歳 会社を作ってほしい。 

92 ５．５０～５９歳 ボーナス、退職金が大企業、公務員並みに出せる企業が青海電化、市役所、農協くらいしかない

ので、若い人は高卒後ほぼ全員、県外で永住してしまう。ボーナス、退職金の良い企業が必要。 

93 ５．５０～５９歳 娯楽施設を開設してほしい。（温泉、パチンコ店やゲームセンター）。ショッピングモールなどを作
ってほしい。 

94 ５．５０～５９歳 問８に記入しました。こちらに書いたほうがよかったかな？ 

95 ５．５０～５９歳 若い人が少ない！ 

96 ５．５０～５９歳 ・ベッドタウンになるのか？自然はいいがあそこまで人を集めるのはたいへん。・工業用地になる
のか？・方向性がないし、平牛、羽生以外は不便。 

97 ６．６０～６９歳 移住について考える 

98 ６．６０～６９歳 地域ふるさと活性プラン（冊子）地元の方々の多大な努力で実現してきたと思います。しかし H25
以降超高齢化社会をむかえ、集落の消滅それ自体避けられない現実が目のあたり、コミュニティ
が何も残らず消えることは寂しいことです。その一方で大義名分で行うとするとプラン事態が害悪

となり衰退も予見することも考えなくてはならないと思います。時代に即応するプランが必要かと
思います。 

99 ６．６０～６９歳 何をやっても中途半端な感じがします。これだと思うものを一つにしぼって、それに力を入れるの
も人口の少ない西海にとって要用なのではないでしょうか。 

100 ６．６０～６９歳 集まって何かをすることも大事なのでしょうが、どうも、そういうことが苦手で自分の身の回りをき

れいにする、ゴミを捨てない等で西海の価値は上がるのでは？また、たくさんの活動もいいので
すが、何かメインを決めて行っては？ 

101 ６．６０～６９歳 空き家対策 

102 ６．６０～６９歳 集落をはじめ、西海地区全体においても役員のなり手がなく困っている。事業に参加する顔ぶれ
は皆同じで参加者の拡がりがない。どう解決したらよいものか？ 

103 ６．６０～６９歳 西海の山菜を利用した調理、加工品の提供・販売の可能性について（バザー、年中行事、通年）

検討の余地があるか…※今まで勤務に精一杯で地区活動は殆ど不参加でした。世代の交代を
感じています。 

104 ６．６０～６９歳 活動可能なシニア世代のパワーが不可欠では？ 

105 ６．６０～６９歳 皆で話し合いをして住民の輪を広げる 

106 ６．６０～６９歳 ・まずは花を植える。広範囲に。 

107 ６．６０～６９歳 一定の方の参加で、あまり参加していない者は新たに参加しずらい。イベントに行っても部外者な
んだなぁと思います。 

108 ６．６０～６９歳 今はないけど、後に話し会い。 

109 ６．６０～６９歳 西海の魅力を住民がよく理解し、それを活かした地域づくりを進める。単なるイベントでなく持続可
能な内容をみんなで知恵を出し合い進めるべきである。 

110 ６．６０～６９歳 活性化を願っておりますが、過去に、大久保、川久保、余山集落が消滅したという現実がありま
す。そう考えると、活性化よりもどう現状維持をして行くかも重要かと思います。 

111 ６．６０～６９歳 このようなアンケートを毎年実施し、時代の変化に対応できる地域になれるよう努力してもらいた

い。 

112 ６．６０～６９歳 アンケート調査大変ご苦労様です。現在実施されている活動やイベントが実際皆様にどう受け止
められているか、このアンケートを通じて知ることができ大変良いことではないかと思います。そ

の結果を公表して頂き、今後の活動の中に活かされることを期待します。 

113 ６．６０～６９歳 ・海谷まつり以外、他地区の方が来られる所がない。・気軽に立ち寄れるカフェ（人が集まる所）行
きたいと思う所。 

114 ６．６０～６９歳 活性化ではないですけど、街灯を増やしてほしい。 

115 ６．６０～６９歳 地滑りで海川に自然ダムができ、それが決壊した時の事を考えると恐ろしい。早急な対策を！！ 

116 ６．６０～６９歳 若い人の交流を多くする 

117 ６．６０～６９歳 現状に満足している。 

118 ６．６０～６９歳 集まる人はいつも同じメンバー。それでは広がりようがない。 

119 ６．６０～６９歳 今までは仕事に追われ地域の事に関心がありませんでした。この機会にもう少し西海の事を考え

ていかないとなーと思っています。皆がここに住んで良かったと思えるように協力していかなけれ
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ばと思っています。 

120 ６．６０～６９歳 正直言って、私は平牛に住んでいるのですが、、主人もそうですが、西海といってもピンとこない
んです。ですから運動会にしろ他の行事にしろ、なんだか他人事のように感じてしまっている自分
がいます。一生懸命地区のために働いている皆さんには申し訳ない話ですが… 

121 ６．６０～６９歳 活性化はムリ。温泉でもあればと思う。 

122 ６．６０～６９歳 活性化の数値目標をかかげ、どのようにしたら目標、目的が達成できるか検討して進めなければ
ならないのでは？ 

123 ６．６０～６９歳 西海地区と言っても、平牛地区あたりと水保あたりと考え方が違うと思う。 

124 ６．６０～６９歳 もう少し若者がのびのび何事にも参加できる行事があるといいとですけどね！！ 

125 ６．６０～６９歳 人材を発掘してはどうか。（いろいろな特技を持っている人もいると思います。しかし自分からはど
うも、という人もいると思います） 

126 ６．６０～６９歳 行事に都合がつく限り、一人ひとり参加して体感していくこと。 

127 ６．６０～６９歳 活動組織が複雑でわかりずらい。もっと若い人が住みたいと思うようなもの（←発信力）があれば
…。（古民家、自然、星、美味しい食べ物、人情…いろいろあるネ） 

128 ６．６０～６９歳 人事が昔ながらの「コネ」で決まっていく様が無様と云える。 

129 ７．７０～７９歳 公民館の行事に参加しています皆様頑張っていますね。 

130 ７．７０～７９歳 西海音頭。せっかく作ったのに忘れられているのでは？イベント時等に軽く流してみては？ 

131 ７．７０～７９歳 少子高齢化に大変危機感があります。各委員会があるが同じような（役が終われば次の役員）メ
ンバーで構成されているように思う。若い方は仕事もあり大変だと思うが、若人もメンバーの一員

とし、意見を取り入れることも。保育園、小学校の統廃合は絶対阻止しなくてはならない。バスの
廃線も含めて考える必要あります。 

132 ７．７０～７９歳 若い人たちをどう地域づくりに参加させるか。 

133 ７．７０～７９歳 もっと若い子をふやしてほしい。若者が元気になるような、又やる気にさせるような事。若者たち
の交流の場を作ってやる。 

134 ７．７０～７９歳 人口減少をたどる一方なので、他地区からの移住促進や若い人がたのしめる行事などに取り組
んでもらいたい。 

135 ７．７０～７９歳 経済になる事（金もうけになる事）を行ってほしい。山菜作りなど。 

136 ７．７０～７９歳 公民館を中心に活動機関があり大変良い事と思いますが、話合いや公演等の催しが行われます
が、もう一本進んで実践活動まで進めたら、行えたらと思います。 

137 ７．７０～７９歳 あまりにも行事が多すぎるように思う。 

138 ７．７０～７９歳 関心を持たなかったわけではありませんが、もう年齢が年齢ですし、この数年、病気との闘いで何
もできない状態です。心情的には精一杯応援しているつもりです。 

139 ７．７０～７９歳 小冊子「ふるさとの温もり」を活かし、西海の歴史、文化財、史跡、伝統など多くの人から知っても
らい、知識を深めるために「ふるさとウォーキング」の継続を切望いたします。 

140 ７．７０～７９歳 一つずつ確実に 

141 ７．７０～７９歳 結婚問題にも取り組んでほしいし、ほしかった。未○不安である。 

142 ７．７０～７９歳 住み心地が現在良いが、今後若い人が地区に将来的、永住する魅力のあるスポットを建設す
る。自然のみだけでは人口は増えないと思う。 

143 ７．７０～７９歳 バスの運行について・・・夜の７時半ごろまで運行してほしい。消雪パイプ・・・雪のやり場がない。
屋根の雪おろしが大変。 

144 ７．７０～７９歳 運動会は止めてもらいたい。体が具合悪い人には困る。また夏場の猛暑の時期に行うのも問題

あり。ふるさとウォーキング的なものに切り替える方が良い。 

145 ７．７０～７９歳 ゴルフクラブの結成 

146 ７．７０～７９歳 海川の利用 

147 ７．７０～７９歳 トンボがいない。どじょうもいない。川で釣りすりゃぜに取られ、ホタルもいない。川や用水（万石）
のコンクリートにしたからムクガニもいない。底や壁がべとやジャリでないとみな死ぬ。西海に豊

かな自然はない。部落の活動があるといいのかな。 

148 ７．７０～７９歳 温泉を掘ってほしい 

149 ７．７０～７９歳 もっと若い人たちが住んで、結婚をして、人口が増えるといい！ 
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150 ７．７０～７９歳 人が大勢集まるイベント、行事があればいい。 

151 ７．７０～７９歳 若いリーダーを育ててほしい 

152 ７．７０～７９歳 何十年も同じ活動を繰り返しは魅力がないし発展もないと思います。考えることも大変でしょうが
頑張ってください。若い力の力も借り経験者の力も借り、年よりの力も借りて、一度住んでみたい

西海を作って下さい。こんな機会を作っていただいてありがとうございました。たのしみにしていま
す（がんばれ西海）。 

153 ７．７０～７９歳 自治振興協議会会長並びに何か目に見えない活動に心を打たれます。皆さまが頑張って下さっ

ているのにとても恥ずかしいです。 

154 ７．７０～７９歳 すべての参加には無理なようです。 

155 ８．８０歳以上 全員参加 

156 ８．８０歳以上 若人達がふえる様、皆で共に話し合いしながら行く事だと思ふ 

157 ８．８０歳以上 人口が少ないので何をやっても駄目だと思う。「年寄の会合」を増やしてほしい。 

158 ８．８０歳以上 プランはとても良いと思いましたが、子どもも孫も一緒に住んでいませんので、年を取った私は先
に立って何かをやると言うことはできませんので、大変申し訳ありませんが協力をさせていただき
ます。 

159 ８．８０歳以上 土地が高い（糸魚川地区）。富山県から比べると土地の値が高い。 

160 ８．８０歳以上 今のあり方でよろしいのではないでしょうか。 

161 ８．８０歳以上 若い人がもどってくる地域になってほしい。 

162 ８．８０歳以上 人口減少もあり、役員、関係者の方々が大変だと思います。問７は重要度は必要な行事ばかりだ
と思いますが、（高齢者、個人的ですみませんが）不参加とさせてもらいました。 

163 ８．８０歳以上 これからも今まで通り続けてください。 

164 ８．８０歳以上 良いけどなかなかついていけない。 

165 ８．８０歳以上 西海地区は、山紫水明、心の暖かい人たちの住んでいる、住みよい里、と言われてい居ります。
近年福祉施設も設立されました。少子高齢化はまだまだ進むといわれて居ります。これに対応し
た地域づくりとして①福祉施設の増設を行い、西海地区を福祉ゾーンとする。②住宅団地等の建

設及び誘致を行い、人口増加を図る…等を行い、西海地区が暖かく、助け合って、安心して暮ら
せる、福祉の地域として益々発展することを望みます。 

166 ８．８０歳以上 昔は青年団があったが今はないので、若者が集まって話し合いの場所を。 

167 ８．８０歳以上 老人と若者の話し合いが必要 

168 ８．８０歳以上 老人クラブが、南、北に分かれているが統合して、高齢者の活動を活性化し、明るく楽しい地域づ

くりを画る。 

169 ８．８０歳以上 西海人としての自信を持ち、子どもに持たせたい。 

170 ８．８０歳以上 食文化のアピール。人情のアピール。山峡パークを花で飾る。 

171 ８．８０歳以上 よくなりますにおねがいします 

172 ８．８０歳以上 出来るなら中学生、高校の参加とも思いますが年に一回ほど。 

173 年齢無記入 仕事、日々の生活で精一杯。地域のこと、行事にまで気が回る余裕なんてない。 

174 年齢無記入 首都圏などにお住まいで、田舎暮らしに興味のある人や、移住までは考えていないが週末だけで

もガーデニングや家庭菜園を楽しみたい人に、空き家や耕作放棄地を安くお貸しし、体験してい
ただくことは可能ですが？その結果、永住に結びつかなくても体験談を SNS で発信して頂ければ
西海の宣伝につながるのでは？と思いました。 

175 年齢無記入 今まで通りで良い。 

176 年齢無記入 森林、休耕地の利用。「有機農業の里」として売り込む。観光農業は古い（健康、環境上）。 

177 年齢無記入 行事等多くの活動がされておりますが、地域の人たちがもっと参加しやすいような活動、一部の
人たちだけのような気がします。 

 


